
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº     2025
(Da Sra. Rogéria Santos)

Requer  que  sejam  solicitadas
informações  ao  Ministério  da
Previdência  Social,  acerca  do
programa  PrevMóvel,  destinado  a
ampliar  o  acesso  dos  cidadãos  aos
serviços  previdenciários  em  todo  o
território nacional.

 
Senhor Presidente,

Requeiro  a  V.  Exª,  com  base  no  art.  50  da  Constituição

Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a

Mesa, sejam solicitadas informações a Exmo. Sr.   Ministro do  Ministério da

Previdência  Social,  acerca  do  programa  PrevMóvel,  destinado  a  ampliar  o

acesso dos cidadãos aos serviços previdenciários em todo o território nacional.

JUSTIFICAÇÃO

O presente Requerimento de Informações tem por finalidade

obter dados precisos e atualizados sobre o funcionamento, a abrangência e a

efetividade  do  PrevMóvel,  iniciativa  do  Instituto  Nacional  do  Seguro  Social

(INSS) destinada a levar serviços previdenciários às populações que enfrentam

dificuldades de acesso às agências fixas, especialmente em regiões remotas,

rurais ou com baixa oferta de atendimento presencial.

Considerando  que  a  Previdência  Social  é  um  direito

fundamental assegurado pela Constituição Federal, é dever do Estado garantir

que  o  cidadão  tenha  meios  adequados  e  eficientes  para  acessar  seus

benefícios  e  orientações.  Nesse  contexto,  o  PrevMóvel  desempenha  papel

importante na ampliação da cobertura de serviços, mas ainda há carência de
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informações  públicas  sobre  sua  atuação,  sua  distribuição  territorial,  seu

impacto  na redução de filas  e  demandas reprimidas,  bem como sobre  sua

estrutura operacional e seu custo para o erário.

A  ausência  de  tais  informações  dificulta  a  avaliação  da

efetividade  do  programa  e  impede  a  correta  fiscalização  por  parte  do

Parlamento, função essencial desta Casa. A transparência sobre critérios de

escolha dos locais atendidos, quantidade de atendimentos realizados, serviços

disponibilizados, custos envolvidos e metas de expansão é indispensável para

assegurar que o PrevMóvel esteja cumprindo seu propósito social  de forma

eficiente e equitativa em todo o território nacional.

Diante disso, e considerando a necessidade de monitoramento

contínuo das políticas públicas voltadas à garantia de direitos previdenciários,

justifica-se  plenamente  o  presente  requerimento,  o  qual  visa  subsidiar  o

trabalho legislativo e assegurar que a população brasileira,  especialmente a

mais vulnerável, seja devidamente atendida pelo Estado.

Diante do exposto, solicito as seguintes informações:

1.  SOBRE  A  ABRANGÊNCIA  E  COBERTURA  DO

PREVMÓVEL

a) Qual é o número total de unidades do PrevMóvel atualmente

em operação no país?

b)  Quais  estados,  municípios  e  localidades  receberam

atendimento do PrevMóvel nos anos de 2023, 2024 e 2025? Favor enviar lista

completa, com datas e quantidade de atendimentos.

c) Quais critérios são utilizados para definir os locais em que o

PrevMóvel será disponibilizado?

2. SOBRE OS ATENDIMENTOS REALIZADOS

a) Qual é o total de atendimentos realizados pelo PrevMóvel

desde sua criação, discriminado por ano e por tipo de serviço?
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b)  Quais  serviços  previdenciários  efetivamente  podem  ser

realizados nas unidades móveis (ex:  requerimento de aposentadorias, BPC,

perícias, atualização cadastral, orientações, entre outros)?

c) Há previsão de ampliação do rol de serviços oferecidos nas

unidades móveis? Em caso afirmativo, quais?

3. SOBRE ESTRUTURA, RECURSOS E LOGÍSTICA

a) Qual é a estrutura técnica e de pessoal que compõe cada

unidade do PrevMóvel?

b)  Qual  é  o  custo  operacional  médio  mensal  das  unidades

móveis,  detalhando  gastos  com  manutenção,  combustível,  equipe,

equipamentos e outras despesas pertinentes?

c)  Existem  estudos  ou  auditorias  internas  que  avaliem  a

eficiência e a economicidade do PrevMóvel? Caso existam, favor encaminhar

cópia.

4.  SOBRE  A  REDUÇÃO  DE  FILAS  E  DEMANDAS

REPRIMIDAS

a) Quais impactos o PrevMóvel gerou na redução de filas e na

diminuição do tempo de análise de benefícios nas regiões atendidas?

b) Há indicadores oficiais que demonstrem o benefício social

do programa? Favor encaminhar relatórios atualizados.

5. PLANEJAMENTO E EXPANSÃO

a)  Existem metas formais  para  ampliação do PrevMóvel  em

2025 e anos subsequentes?

b) Há previsão de aquisição de novas unidades móveis ou de

readequação das já existentes?

Diante disso, peço o envio das informações solicitadas, a fim

de que possamos acompanhar, propor soluções e trabalhar para que nenhum

cidadão seja deixado para trás.
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Solicito  ainda que as  informações sejam disponibilizadas  de

maneira  clara  e  acessível,  de  modo  a  possibilitar  uma  compreensão

abrangente das ações desenvolvidas pelo Ministério nesse sentido.

Pelo  exposto,  solicito  o  apoio  dos  nobres  pares  para  a

aprovação deste Requerimento.

Sala das Sessões, em __ de ______ de 2025.

ROGÉRIA SANTOS
Deputada Federal

*C
D2

53
75

93
95

80
0*

*C
D2

53
75

93
95

80
0*

RI
C 

n.
81

06
/2

02
5

Ap
re

se
nt

aç
ão

: 1
1/

12
/2

02
5 

12
:1

5:
01

.7
47

 - 
M

es
a

RI
C 

n.
81

06
/2

02
5

Ap
re

se
nt

aç
ão

: 1
1/

12
/2

02
5 

12
:1

5:
01

.7
47

 - 
M

es
a

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Rogéria Santos
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD253759395800


